

展望2020 外媒“八味杂陈”

辞旧迎新，目光向前。新的一年，各国将拥抱新机遇，面对新挑战；展望全球政治、经济、科技等领域前景，外国媒体表情复杂，心态不一。

焦虑

美选举冲击波辐射全球

英国《经济学人》报道，2020年将是动荡之年，以“不稳定”“愤怒”“政治极化”“全球经济疲弱”为标签。两大话题将长时间占据全球新闻头条：美国总统选举和全球经济疲弱。包括弹劾议题在内，美国总统选举的不确定性因素仍然较多，市场对美国经济、金融市场前景的信心在2020年将进一步动摇。两大话题均反映焦虑情绪，还可能陷入相互影响的恶性循环。

警惕

特朗普外交挑战增加

美国《国会山》报道，特朗普2020年竞选连任的同时，将迎来充满动荡的世界。朝核问题将是特朗普这一年最大的外交挑战，一旦朝方在自设的2019年“最后期限”后采取强硬措施，美朝关系将走到十字路口。特朗普将面临抉择：继续无视朝方举动以避免态势升级，还是回到“极限施压”策略。特朗普面临的其他外交挑战包括：从叙利亚和阿富汗撤军；与土耳其关系；与伊朗关系。

期许

欧中关系迎关键一年

“欧洲活力”新闻网报道，2020年将是欧盟对华关系至关重要的一年，其成功与否很大程度上取决于双方能否达成双边投资协定。这一年，双方高层互动将更加频繁，在伊核问题、气候变化、区域互联互通等方面具有不错合作前景。

平静

美货币政策更加鸽派？

彭博新闻社报道，进入2020年，在美联储有表决权的4名地方联储主席将轮换。除中间派外，两名即将卸任的地方联储主席持强硬货币政策立场，新上任的1名地方联储主席主张继续降息，意味着“鸽派”声势有所增强。这一轮换不会显著改变美联储利率前景，但可能影响政策氛围。

乐观

亚洲经济体风险中回稳

《日经亚洲评论》对2020年亚洲经济增长前景谨慎乐观，认为整体增速将回升，但全球贸易摩擦、美国总统选举等不确定因素令亚洲经济承压。其中，东盟前五大经济体（印尼、马来西亚、菲律宾、新加坡、泰国）平均增长预期将由2019年的3.9%小幅升至4.2%，但大幅低于2018年水平；印度2019年至2020财年经济增速预期降至5.0%，下一财年有所回升。

彷徨

英国“脱欧”有方向无定数

英国《金融时报》认为，中期而言，英国不会因为“脱欧”面临分裂困境，但在2020年仍难敲定与主要伙伴的关系框架。英国首相约翰逊寻求与欧洲就“脱欧”后关系达成协议，但将排除“脱欧”过渡期延后至下一年的可能。具体而言，英国与欧盟2020年可能达成一项最小限度的自贸协议，但会通过“加时”敲定余下细节；美英贸易协定取得进展的难度较大，美国迎来选举年，特朗普、共和党和民主党都无暇顾及英国。

憧憬

尖端探索不停歇

英国《自然》杂志报道，2020年将见证多个国家的火星探测任务。美国航天局计划将下一代火星车“火星2020”送往火星，收集岩石样本并送回地球；中国计划在2020年实施首次火星探测任务；如果技术问题得到解决，俄罗斯航天器也会把欧洲航天局的火星车送往火星。

谨慎

气候保护决定之年

德国之声广播电台报道，2020年年底，新一届联合国气候变化大会将在英国苏格兰格拉斯哥举行，各国必须就《巴黎协定》制定完成重要细节，否则协定总目标可能无法实现。各方力争把全球平均气温较工业化前水平升幅控制在2摄氏度之内。但专家估计，如果不提高各国具体目标，那么气温将会上升超过3摄氏度。徐超（新华社专特稿）



世界各地迎新年

12月31日是2019年的最后一天，世界各地的人们以各自的方式迎接新年的到来。

澳大利亚政府在悉尼歌剧院和海港大桥畔燃放焰火迎新年（大图）。在尼泊尔加德满都，身穿民族服装的古隆族姑娘参加塔姆露莎节游行活动，迎接新年的到来（小图）。

新华社/路透

智利、玻利维亚和哥伦比亚先后发生抗议骚乱，社会动荡成关键词 告别2019，新的一年拉美会好吗？

H国际观察

2019年行将过去，回望这一年的拉美和加勒比地区，政治纷争、经济低迷和社会动荡成为关键词，下半年多国相继发生骚乱。2020年，如何弥合社会分歧、维护稳定安宁、构建更加公正合理的治理体系，将成为拉美各国政府面临的考验。



12月30日，玻利维亚宣布驱逐墨西哥和西班牙驻玻外交官。玻利维亚临时总统珍尼娜·阿涅斯（右）参加新闻发布会。新华社/路透

2019——拉美的艰难时期

2019年，委内瑞拉反对派另立“总统”欲夺政权，阿根廷遭遇“金融海啸”，秘鲁府院之争激化，厄瓜多尔、智利、玻利维亚和哥伦比亚先后发生抗议骚乱，反映出拉美国家政治斗争激化、治理赤字问题凸显。分析人士认为，造成这种状况的原因主要有以下三点：

首先，经济下行加剧政治、社会动荡。联

2020——拉美会好吗？

利维亚政局未来走向则主要取决于前总统莫拉莱斯所属政党“争取社会主义运动”和反对派对重新举行总统选举的态度。如果双方都能接受新的大选结果，则局势可控，否则该国将出现新的动荡。

哥伦比亚和秘鲁的政治、社会动荡虽不易解决，但局势进一步恶化可能性不大。秘

完善治理，路在何方？

进入21世纪以来，拉美国家政府重视完善社会治理的制度和政策设计，推进积极的社会政策，努力提高社会治理能力和水平，不过社会治理仍存在诸多问题。

专家认为，拉美国家在体制效率、制度与决策执行能力、社会政策、环境治理等方面还面临不少制约因素，不公平的社会制度仍是实

西亚·巴尔塞纳说，在2019年发生社会动荡的拉美多国，中等收入人群大多具有“高度脆弱性”，随时可能因失业、收入下降或大病返贫。

第三，外部因素对拉美政治、社会动荡也有重要影响。美国的干涉加剧了委内瑞拉、玻利维亚的政治危机，而委内瑞拉的外溢也对相邻国家产生消极影响。

鲁府院之争主要由控制国会的反对派不配合政府议案审议而激化，政府解散国会之举得到民众支持，因此府院之争将随国会选举得到缓解。哥伦比亚抗议和骚乱主要由民生问题引发，2020年抗议活动可能继续。

智利和厄瓜多尔的骚乱虽规模惊人但烈度较低，未来局势有望趋于稳定。

现有效社会治理的巨大障碍。要彻底消除社会动荡隐患，还需根本性的制度和政策改革，实现“社会有流动、政策有公平、体制有效率”，以促进“社会融入”，实现增长与公平并重。

（据新华社北京12月31日电 记者党琦 钱泳文）

中国与文莱将启动2020年旅游年

新华社斯里巴加湾市12月31日电（记者薛飞）文莱初级资源与旅游部12月31日发表声明说，文莱和中国将启动2020年“中国文莱旅游年”，以进一步推动两国旅游合作和人文交流。

声明说，旅游年启动仪式将于2020年1月17日在文莱首都斯里巴加湾市举行。旅游年旨在为两国旅游合作和人文交流提供新平台，将为两国开拓旅游以外更广泛经贸合作提供机遇。

声明说，中国是文莱最大游客来源地之一。2018年文莱接待中国游客65563人次，同比增幅达21.1%。2019年1月至7月，文莱接待中国游客43万人次，创同时期历史新高。

中国驻文莱大使于红当天受访时表示，中国与文莱是共建“一带一路”重要伙伴，中方支持文莱推进经济多元化战略。旅游年活动将增进两国人民了解，促进两国战略合作伙伴关系发展。

政府将为电信运营商分配频段测试5G 印度将允许中国电信设备制造商参与5G网络测试

新华社新德里12月31日电（记者赵旭）印度通信和信息技术部31日发布声明称，将为印度市场所有电信运营商分配频段用于5G网络测试，但可能还需要几年时间才能在印度全面推广5G网络。

印度通信和信息技术部当天还召集一些电信运营商和设备制造商开会，确定测试时间段。参会的中兴印度公司相关负责人对新华社记者表示，印度通信和信息技术部要求所有测试参与方在未来10天内提交申请，最终测试将在未来6个月内全部完成。

此前一天，印度通信和信息技术部长普拉萨德在出席活动时也宣布了这一消息。印度媒体报道，这一决定意味着将允许中国电信设备制造商在印度参与5G网络测试。

据统计，印度当前有超过6亿互联网用户。印度互联网和移动通信业协会2018年底曾发布报告预测，到2022年印度互联网用户数量有望增加至7.62亿，届时智能手机用户数将达到5.26亿。

纽约警方称时报广场可能是新年夜“全球最安全的地方”

美国纽约市警方采取多项措施以确保时报广场迎新年狂欢活动安全，说时报广场可能是新年夜“全球最安全的地方”。

美联社12月30日援引纽约警察局分管情报和反恐的副局长约翰·米勒的话报道：“时报广场可能将是新年夜地球上最安全的地方，因为从没有人在这类活动上花这么大力气。”

警察局长德莫特·谢伊说：“这将是全世界警戒最严密、安保最周全的庆祝活动之一，我们将再次度过一个安全和快乐的新年夜。”

活动现场将部署数千名警察和配备爆炸物嗅探犬的特种部队，并将首次用无人机监控活动现场，其中几架无人机带热感成像和3D绘图功能，配备可高倍放大目标的摄像头。现场还设有1000多个监控摄像头。

时报广场以及周边地区道路将在倒计时“水晶球”降落前几个小时禁止机动车通过。警车和装满沙子的清洁车将停在现场以防恐怖分子驾驶车辆冲撞人群。

欧飒（新华社微特稿）

新年祝福或致手机流量需求大幅增长

德国手机运营商预计，随着人们发送新年祝福或相关视频或图片，手机流量需求在新年到来之际会大幅增长。

手机运营商西班牙电信公司德国分公司（O2）预计，2020年元旦第一个小时的手机流量将较2019年同期增长50%。德新社31日援引O2经理迈克尔·黑贝勒的话报道：“一小时内通过O2网络的流量将接近20万GB。”GB是数据流量单位“兆字节”的英文缩写，1GB等于1024兆字节。

德国另一家手机运营商沃达丰公司预计，相较于2019年新年到来前后，今年跨年时段手机流量需求将增长40%。

袁原（新华社微特稿）

克罗地亚前总理萨纳德被判有期徒刑6年



这是2019年10月30日在匈牙利布达佩斯拍摄的匈牙利石油和天然气进出口公司首席执行官海尔纳迪。

克罗地亚萨格勒布地方法院12月30日重审裁定前总理伊沃·萨纳德从匈牙利石油和天然气进出口公司受贿罪名成立，判处其有期徒刑6年。这家匈牙利公司首席执行官海尔纳迪当天也因行贿罪被判有期徒刑2年。

新华社/法新